



2023年8月

9

星期三

癸卯年六月二十三

总第4446期

(今日4版)

合川报

HECHUANBAO

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝2023512 免费赠阅

合川报数字报



合川手机台



合川新闻抖音号



“合川发布”微信



“今日合川”APP



合川融媒视频号



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

区委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署产业发展和防汛救灾有关工作

区委书记郑立伟主持并讲话

本报讯(记者 罗洪)8月7日上午,区委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第七次集体学习时的重要讲话精神、八前夕视察西部战区空军时的重要讲话精神、勉励“模范空降兵连”全体官兵回信精神、在第三十一届世界大学生夏季运动会开幕式欢迎宴会上的致辞精神、在四川考察时的重要讲话精神、对防汛救灾工作作出的重要指示,听取有关情况汇报,审议有关事项,研究部署有关工作。

区委书记郑立伟主持会议并讲话。区委常委出席。有关区领导列席。

会议强调,要系统学习领会习近平总书记在中共中央政治局第七次集体学习时的重要讲话精神、八前夕视察西部战区空军时的重要讲话精神、勉励“模范空降兵连”全体官兵回信精神,深入学习贯彻习近平强军思想,进一步学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想,持续推动军民深度融合。要做好全面加强军事治理各项服务保障工作,助推政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,着力构建现代军事治理体系,提高现代军事治理能力,为实现建军

一百周年奋斗目标提供有力保障。

会议指出,世界大学生运动会是青春的盛会、团结的盛会、友谊的盛会,为世界大学生交流互鉴、展示青春活力提供了良好平台。要认真学习贯彻习近平总书记在成都第三十一届世界大学生夏季运动会开幕式欢迎宴会上的致辞精神,弘扬“友谊、博爱、公平、坚毅、正直、协作、奋发”的大运会精神,抓紧抓实抓实青年工作,激励全区广大青年积极投身于经济社会高质量发展的火热实践当中,努力展现青春活力、实现人生价值。要充分利用借鉴成都大运会办赛经验,扎实做好市七运会各项筹备和服务保障工作,努力把市七运会办成一届高水平的体育盛会。要抓住每一次机会,用好每一个平台,通过各类活动,充分展示合川发展成效,从而凝聚思想共识、提振发展信心,更好推动全区经济社会高质量发展。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在四川考察时的重要讲话精神,切实把思想和行动统一到习近平总书记和党中央决策部署上来,全面系统贯彻党的二十大精神,进一步从全国全市

大局把握合川肩负的使命任务,立足自身实际,明确发展思路和主攻方向,不断锻长板、补短板,努力在新时代新征程新重庆建设中展现合川担当、作出合川贡献。要坚持把创新摆在发展全局的核心位置,以科技创新开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势,在科技创新和科技成果转化上同时发力,不断夯实企业创新主体地位。要加快改造提升传统产业,科学谋划布局战略性新兴产业,推动数字经济与实体经济深度融合,着力构建现代化产业体系。要践行绿水青山就是金山银山理念,坚定不移走生态优先、绿色低碳发展道路,大力推进资源集约节约利用,积极倡导绿色低碳生产生活方式,高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战,切实做好生态文明建设这篇大文章。要高度重视文物和文化遗产保护传承利用,深入挖掘陶行知、卢作孚、刘文学等合川历史名人相关文物价值,在整体保护和创新利用中延续合川文脉;要从中华优秀传统文化中汲取养分,发挥好文化软实力的作用,不断增强文化自信,坚定发展信心,为新时代新征程新合川建

设贡献力量。要牢牢把握主题教育的总体要求、目标任务、重点措施,扎实做好第二批主题教育各项准备工作,为高质量启动全区主题教育打下坚实基础;要结合第一批主题教育的安排和要求,提前跟进学习,全面查找工作差距和不足,扎实抓好整改落实工作,为开展主题教育奠定思想和工作基础,确保主题教育取得务实成效。

会议强调,要全面贯彻落实习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示,按照市委统一要求,坚持底线思维,增强忧患意识,保持高度警惕,克服惯性思维和路径依赖,做到未雨绸缪、有备无患,扎实做好监测预警和应急准备各项工作,以工作的确定性应对风险的不确定性,切实保障人民群众生命财产安全。要紧盯薄弱环节,坚持标本兼治,不断补短板、强弱项,持续提升我区应急能力。要高度重视极端天气对农业生产的影响,加强监测预警,及时掌握天气变化情况,有效引导农户提前做好应对准备,千方百计保障秋粮颗粒归仓。

有关区职能部门负责同志列席会议。

渝州海关助力合川农产品跨境“出海”

本报讯(记者 周云)日前,我区召开促进跨境贸易便利化工作措施暨农产品出口海关业务培训会,渝州海关应邀为我区农产品跨境“出海”出谋划策。

本次培训由区商务委、区农业农村委主办,旨在宣传促进跨境贸易便利化工作措施,进一步促进我区外贸高质量发展,助力我区农食产品、特别是火锅食材

跨境“出海”。各镇(街)农业服务中心、工业园区(高新区)企业服务中心负责人及合川辖区外贸企业、相关食品生产加工、种植养殖企业负责人参加培训。

培训会上,渝州海关相关业务部门工作人员分别就促进跨境贸易便利化工作措施、农食产品通关、海关企业资质管理和出口食品安全监管等政策进行宣传讲

解与专业培训,并与参会人员进行现场互动交流,并一一解答问题,提出工作建议。

我区粮食、生猪、水产产量多年位居全市第一,全区拥有食品及农产品加工企业300余家,涵盖复合调味品、肉制品加工、水发制品等,涉及15个大类300多个,拥有具有国内、国际影响力的品牌70多个。特别是在火锅食材产业

方面,我区现有火锅食材加工企业115家,火锅底料、调味品、毛肚、牛油等已成为全国重要的加工生产基地,总产值近50亿元,占全区农产品加工产值的48.3%。此次培训具有专业性、针对性与实用性,让受训单位及企业了解到跨境贸易和农产品出口相关知识和技能,有利于促进我区农产品出口,特别是火锅食材产业高质量发展。



春种一粒粟,秋收万颗子。近年来,隆兴镇在大力发展油橄榄产业的同时,用好活用各项惠农政策,鼓励村民发展农业种植。目前全镇发展大豆玉米带状复合种植3300亩,通过推广合理密植、适时早播、错峰种植晚熟品种、测土配方施肥、无人机飞防病虫害等高产种植技术,玉米、大豆等农作物产量均大幅增长,种植面积居全区第一。图为隆兴镇天佑村,村民们正忙着收割成熟的玉米,田地里收割机、运输车来回穿梭,奏出一首丰收协奏曲。

记者 刘亚春 摄

党建统领·赶考答卷

以赛促学强本领 以学促行践初心

○记者 任洋 刘友刚 王灿 刘鑫宇 甘晓伟 通讯员 唐海云 李龙平 汤棋钧 杨彬

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,持续提高党员干部政治判断力、领悟力、执行力,忠诚拥护“两个确立”,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,近段时间,我区各单位纷纷举行“学习新思想 奋进新征程 建设新重庆”暨“理响合川”党的创新理论微宣讲比赛,以赛促学强本领,以学促行践初心。

日前,区财政局举行了“学习新思想 奋进新征程 建设新重庆”暨“理响合川”党的创新理论微宣讲比赛。比赛中,参赛选手紧扣主题,立足实际,通过情景剧、快板、主题宣讲等多种形式的宣讲党的创新理论。有的选手以学习党的二十大精神为题,通过数据和案例展现财政干部在收入组织、重点保障、助企纾困、风险防范等方面的成绩,为高质量推动财政工作鼓劲斗志、增强信心;有的选手通过情景再现的方式,分享基层群众在乡村振兴中增收致富的喜悦;有的选手深入解读文化自信的理论逻辑、丰富内涵,引导党员干部持续坚定文化自信,讲好中国故事,传递中国好声音;有的选手围绕青春、青年、梦想,礼赞党的二十大,唱响投身新征程、勇担新使命、展现新作为的青春之歌……经过激烈角逐,评选出一等奖2名、二等奖2名、三等奖3名。参赛选手纷纷表示,此次微宣讲比赛是对习近平新时代中国特色社会主义思想学习和党的二十大的再学习再领会,通过持续深入学习党的创新理论,思想认识得到了再提升,对今后的工作有了新思路、新打算。

近日,工业园区(高新区)开展了“学习新思想、奋进新征程、建设新重庆”暨“理响合川”党的创新理论宣讲进企业活动,号召广大企业职工用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,汇聚起新时代园区人推动高质量发展的强大精神力量。

在重庆望江摩托制造有限公司装配车间,工业园区(高新区)党工委相关同志利用职工早会的时间,以“以科技创新赋能高质量发展,推进中国式现代化”为题,就为什么要走中国式现代化道路、如何理解中国式现代化、如何继续推进中国式现代化等内容进行宣讲。希望广大职工增强责任感、使命感,发扬创新实干进取精神,提高产品质量,技术含量,以企业高质量发展助推中国式现代化建设。

在重庆渝记涌诚机械制造有限公司,工业园区(高新区)党工委相关同志开展了“以文化自信自强 助推企业高质量发展”的微宣讲。阐释了“为什么要坚定文化自信、坚定不移高举旗帜、大力弘扬工匠精神”等内容,勉励广大职工坚定文化自信,弘扬工匠精神,鼓足干劲、奋进争先,奋力开创企业高质量发展新局面。

在重庆梅香园实业集团有限公司,开展了“中国式现代化是大家一起来干出来的”微宣讲;在重庆鼎工机电有限公司开展了“光荣永远属于奋斗者”微宣讲,号召广大职工爱岗敬业,在平凡的岗位上干出不平凡的成绩。

近日,区疾控中心举办“学习新思想 奋进新征程 建设新重庆”暨“理响合川”党的创新理论微宣讲比赛。比赛中,5个参赛小组以朗诵、快板三句半、演讲、微视频等形式,聚焦党的二十大精神,通过生动的故事、学思悟践的真情实感,获得了评委频频点赞和观众的阵阵掌声。

区疾控中心相关负责人表示,此次宣讲比赛既是一次党的创新理论集中大学习,也是一次思想理论教育集体大动员。全体干部职工将以此为契机,把习近平新时代中国特色社会主义思想作为坚定的理想信念的强大思想武器,补足精神之“钙”,进一步振奋精神、凝聚力量,把学习成果转化为苦干实干的务实举措,立足岗位职责,做好疾病预防和控制工作,用心用情守护好人民群众的生命安全和身体健康。

近日,大石街道举办“学习新思想 奋进新征程 建设新重庆”暨“理响合川”党的创新理论微宣讲活动“镇街一组”片区赛。

比赛现场,来自钓鱼城街道、云门街道、官渡镇、钱塘镇、涪陵镇、龙市镇、香龙镇、沙鱼镇、肖家镇的12名参赛选手,紧紧围绕新时代党的创新理论等内容,紧密联系自身工作实际、亲身经历、身边榜样等方面多维度讲述对贯彻落实党的创新理论的生动实践和宣讲好新时代党的创新理论的重大意义,用一句句铿锵有力的理论宣言,一段段掷地有声的话语金句,为观众带来了一场丰盛的理论盛宴,助推新时代党的创新理论“最后一公里”再延伸。参赛选手纷纷表示,在今后的工作要做到笃行不怠,锐意进取,持续深入学习贯彻党的二十大精神,以更加昂扬的斗志和饱满的精神状态投入到各项工作任务中,以实干实绩奋力书写高质量发展新答卷。

连日来,区工投(集团)公司通过开展一次专题集中学习、一次专题党课、一次联合主题党日、一次调查研究、一次走访慰问活动、一次微宣讲比赛“六个一”活动,学习贯彻党的二十大精神。

在专题集中学习中,区工投(集团)公司党委中心组及各支部结合“三会一课”、主题党日等,开展专题学习交流,组织党员认真学习对照,内化于心、外化于行。在专题党课中,区工投(集团)公司党委书记围绕党的二十大精神等内容,结合工作实际,教育引导党员干部坚定理想信念、积极担当作为。在联合主题党日中,机关党支部和安逸物管党支部通过参观聂荣臻纪念馆、重走长征路、重温入党誓词等活动,开展一次重温党的光辉历史、牢记党的初心使命的主题党日。在调查研究中,公司党委及各支部学习运用好“千万工程”经验案例和“浦江经验”,深入基层开展1次调查研究,摸准问题、找准症结,结合工作实际,思考谋划有针对性的政策举措,推动解决基层干部群众“急难愁盼”问题。在走访慰问活动中,走访慰问了困难党员,帮助解决实际困难,把党的温暖送到党员干部群众的心坎上。在微宣讲比赛中,来自该公司各部门及子公司的参赛选手,聚焦新时代党的创新理论,紧扣宣讲主题、立足工作实际,以小切口呈现大主题,深化党的创新理论宣传。

日前,重庆移通学院艺术传媒学院组织近40名志愿者前往涪陵镇七星村开展了为期一周的“学习二十大 永远跟党走 奋进新征程”大学生暑期“三下乡”社会实践活动。

(下转2版)